
Литвинов Борис Митрофанович 

(1921–2011 рр.) 

Доктор біологічних наук, професор. У 1951 р. закінчив 

Харківський сільськогосподарський інститут ім. В.В. Докучаєва за 

фахом «учений агроном-селекціонер». У 1953–1956 рр. – аспірант 

кафедри зоології та ентомології. Кандидатську дисертацію захистив у 

1957 р. на тему «Главнейшие вредители яблони в Лесостепи 

Харьковской области и борьба с ними на примере колхоза имени 

И.В. Мичурина», а докторську – у 1969 р. на тему «Главнейшие 

вредители яблони в Харьковской области и борьба с ними». Із 1962 до 

1971 рр. – доцент цієї ж кафедри, у 1971 р. присвоєно звання 

професора. Із 1971 до 1991 рр. очолював кафедру зоології та 

ентомології ХНАУ ім. В.В. Докучаєва, із 1991 до 2002 рр. – професор 

кафедри.  

Під керівництвом професора Б.М. Литвинова створено наукову 

школу «Екологічно орієнтована система захисту плодових культур від 

шкідників». Підготував двох докторів і 23 кандидатів наук. Його учні 

та послідовники продовжують дослідження щодо вдосконалення 

екологічно орієнтованого захисту плодових культур від шкідливих 

комах. Велику увагу Борис Митрофанович приділяв удосконаленню 

навчального процесу. Під керівництвом ученого і за його активною 

участю створено низку унікальних наочних навчальних посібників для 

підготовки, контролю і самоконтролю знань студентів зі спеціальних 

дисциплін: зоології, загальної і сільськогосподарської ентомології. 

У різні роки професор Б.М. Литвинов читав лекційні курси: 

«Зоологія», «Загальна ентомологія», «Сільськогосподарська 

ентомологія», «Карантин рослин» та ін. 

Протягом 20 років учений успішно очолював студентське 

наукове товариство інституту, 11 років – Харківське відділення 

Українського ентомологічного товариства, п’ять років – 

спеціалізовану вчену раду із захисту докторських та кандидатських 

дисертацій, 15 років – господарсько-договірну тематичну роботу із 

впровадження наукових розробок кафедри у виробництво, багато років 

був відповідальним редактором збірників наукових праць факультету 

захисту рослин. Автор близько 280 праць, у тому числі трьох 

підручників і чотирьох навчальних посібників із 

сільськогосподарської та лісової ентомології, трьох свідоцтв і 13 

раціоналізаторських пропозицій. 

Б.М. Литвинов – ветеран Великої Вітчизняної війни, з перших і 

до останніх днів брав участь у боях. Він нагороджений орденом 

Червоної Зірки, орденом Вітчизняної війни II ступеня, медалями «За 



бойові заслуги», «За відвагу», «За оборону Ленінграда», «За перемогу 

над Німеччиною». 

За вагомий вклад у розвиток аграрної науки й освіти Борис 

Митрофанович нагороджений знаком «За відмінні успіхи вищої освіти 

СРСР», Почесною грамотою Міністерства освіти України. Рішенням 

ученої ради Харківського національного аграрного університету ім. 

В.В. Докучаєва кафедрі зоології та ентомології присвоєно ім’я 

професора Бориса Митрофановича Литвинова. Згодом після утворення 

Державного біотехнологічного університету ім’я Бориса 

Митрофановича присвоєно кафедрі зоології, ентомології, 

фітопатології, інтегрованого захисту і карантину рослин. 


